伟大觉醒 伟大革命

历史的进程有多么波澜壮阔, 产生的影响就有多么广阔深远。

1978年12月,我们党召开十一 届三中全会,实现了新中国成立以 来党的历史上具有深远意义的伟大 转折,开启了改革开放和社会主义 现代化的伟大征程。

2013年11月,党的十八届三中 全会吹响了全面深化改革的号角, 实现改革由局部探索、破冰突围到 系统集成、全面深化的转变,开创了 我国改革开放新局面。

通过改革开放,我国跃升为世 界第二大经济体。从"赶上时代"到 '引领时代",中华民族在富起来、强 起来的征程上迈出了决定性步伐。

习近平总书记深刻指出:改革 开放铸就的伟大改革开放精神,极 大丰富了民族精神内涵,成为当代 中国人民最鲜明的精神标识!

思想的解放 释放改变中国的伟力

北京,中国共产党历史展览 一面雕塑,令人震撼——18位 农民围着桌子,准备在一张褶皱的 薄纸片上依次按下红手印。

这是1978年,安徽省凤阳县小 岗村农民签订"大包干"契约,将土 地承包到户的情景。小岗村村民冒 着风险,在包干合同书上按下手 印。四川、甘肃、云南、广东等省份 的一些地方也放宽政策,采取了类 似做法。这些大胆尝试,揭开了农 村经济改革的序幕。

1978年,党的十--届三中全会 作出了把党和国家工作中心转移到 经济建设上来、实行改革开放的历 史性决策。解放思想、实事求是,中 国共产党领导亿万人民开启了这场 决定中国前途命运的伟大变革。

思想桎梏被冲破,发展动力空 前释放

伴随着"效率就是生命"的口 号,是"三天建一层楼"的深圳速度; 全国第一张个体工商营业执照、第 ·个专业市场,"温州模式"成为令 人振奋的活力样本;从阡陌农田到 全球金融机构的汇聚地,浦东开发 开放成就了举世瞩目的城市地标 ……条条框框被打破,新的事物纷 纷涌现。改革开放,汇聚起改变中 国的力量。

是党的解放思想、实事求是, 给了我第二次生命。"小岗村,当年 亲手起草"生死契"的严宏昌这样回

"有人问:蛇口是怎么发展起来 的? 我回答:是从人的观念转变开 始的。"时任蛇口工业区负责人袁庚 生前曾这样说。

从风起小岗村到春雷动浦江,

就业实习双选会

珠海举办大湾区大学生

从潮起海之南到雄安千年计,思想 解放激活了人民的精神伟力,中国 共产党带领广大人民,实现了改革 开放的一次次跨越。

没有思想的大解放,就不会有 改革的大突破。

-场关于真理标准的大讨论, 冲破了"两个凡是"的思想禁锢。从 敢于"大包干"到敢砸"大锅饭",从 "摸着石头过河""杀出一条血路"到 "敢于啃硬骨头,敢于涉险滩"…… 我们党带领人民解放思想、实事求 是,大胆地试、勇敢地改。

党的十八届三中全会以来,党 中央以前所未有的决心和力度冲破 思想观念的束缚,突破利益固化的 藩篱,推动许多领域实现历史性变 茧、系统性重塑、整体性重构,全面 深化改革取得历史性伟大成就

波澜壮阔的改革开放历程,也 将解放思想、锐意进取注入中国共 产党人的精神血脉之中。

强大精神力量 激发亿万人民砥砺奋进

让我们从一组数据,感受光阴 的故事

1978年,我国的经济总量仅占 全球的1.8%;如今,我国经济总量 超100万亿元,占全球经济比重超过 17%:

1978年,中国人均GDP为385 元人民币;如今,人均GDP跨过1万 美元大关,步入中高收入国家行列;

1978年, 贫穷是大多数中国人 共同面对的难题:如今,历史性地解 决了绝对贫困问题,中华大地上全 面建成小康社会……

从计划经济向市场经济转轨。 从要素驱动向创新驱动转变,从短 缺到充裕,正是改革开放这场伟大 革命,推动了中国特色社会主义事 业的伟大飞跃。正是凭借改革开放 精神,我们党带领人民谱写了不懈 奋斗的恢宏诗篇。

这股强大精神力量,始终激励 着亿万人民砥砺奋进-

"完成每天55车定额,每车奖2 分钱,超额每车奖4分",从"4分钱" 起步,深圳蛇口开创性地打破大锅 饭、实行定额超产奖励制度,敢闯敢 试、敢为人先精神创造深圳奇迹;

改革开放初期,顶着巨大压力 浙江义乌县委决定开放小商品市 场。"四个允许"破除了束缚,创业热 情喷涌而出,义乌"世界超市"的成 长史正是开拓创新、锐意变革的写

中国加入世界贸易组织后,中 国汽车产业紧跟时代、与时俱进,研 发、配套、创新等能力不断跃升,一 批自主品牌快速成长,实现产销全

党的十八大以来,从沿海到内 陆,自由贸易实验区大胆试、大胆 闯、自主改,从"一带一路"建设到构 建人类命运共同体,中国扩大开放 的每一个瞬间,都书写着开放包容、 合作共赢的故事……

奋发有为 把党和国家事业推向前进

四明山脚下,梁弄大溪畔。浙 江余姚梁弄镇横坎头村,白墙黛瓦 的民居坐落在柏油路旁。

现在, 生意一年比一年好 ·"横坎头村"百丈农家"农家乐 老板黄彭勋忙着招呼前来用餐的游

凭借红色资源和良好的自然环 境,横坎头村壮大特色农业,成了远 近闻名的小康村。

脱贫攻坚取得全面胜利,全面 推进乡村振兴接力展开,浙江高质 量发展建设共同富裕示范区迈出探

时代大潮激荡,每一天都是新

改革开放精神-- 这个40多年 来中华民族奋起腾飞的强大精神力 量,也是改革开放再出发的强大精 神激励。

党的十八大以来,面对纷繁复 杂的国际国内形势,高举改革开放 伟大旗帜,党和国家事业不断推向 前进

山水林田湖草沙,生态文明建 设被纳入"五位一体"总体布局,为 的是守护好生态这个最普惠的民生 福祉:

深化党和国家机构改革 完善 科技成果评价机制、加快简政放权 ……广大人民群众的积极性、主动 性、创造性不断被激发:

聚焦医改、推动教育公平、落实 就业优先……着力解决人民最关 心、最直接、最现实的问题,不断增 强人民群众获得感、幸福感、安全

党推动改革全面发力、多点突 破、蹄疾步稳、纵深推进。中国共产 党人用"闯"的精神、"创"的劲头、 "干"的作风及时有效应对风险挑 战,不断推动全面深化改革向广度 和深度讲军

切伟大成就都是接续奋斗的 结果。在改革开放精神指引下,继 续以逢山开路、遇水架桥的坚毅和 勇气,将改革开放进行到底,中国特 色社会主义事业必将开拓更加广阔 的天地!

新华社北京11月29日电(记者 张辛欣)

浏阳河退捕渔民的新生活

"捕捞垃圾和捕鱼,其 实是相似的。"最近几天, 早上7点刚过,55岁的湖 南省浏阳市普迹镇退捕 渔民潘吕奇就开始了在 浏阳河上的保洁工作。

几十年在江河上"讨 生活",潘吕奇练就了 身过硬"水上功夫" 用捞网将河面上的水草 和垃圾打捞上船,动作敏 捷利索。在浏阳河上,像 潘吕奇这样的退捕渔民 共有133户。2019年,他 们陆续与当地政府签订 退捕协议,上交渔船、渔 具等,彻底告别了捕鱼生

"虽然政府为我们购 买了社保,但我才40多 岁,领取退休金还要十来 除了打鱼,我也没有 年。 其他特长。"2019年底,就 在潘吕奇犯愁时,他听到 个好消息,当地新成立 的湘卫河道清理有限公 司正在招聘河道保洁员。

这家公司是由退捕渔 民转产组建的企业,由政 府购买服务,专门负责河 道保洁和巡查。公司合 伙人潘应交也是普迹镇 的一名退捕渔民,他告诉 记者:"政府引导我们成 立公司,参与河道保洁项 目竞标,在同等条件下优 先考虑。

在浏阳市有关部门扶 持下,湘卫河道清理有限 公司已经承接了浏阳河 沿线6个乡镇的河道保洁 业务,年收入达90万元,

带动了20余名退捕渔民 就业。

应聘成功后,潘吕奇 "重返江湖"。对现在的 生活,他比较满意-道保洁每天工资是200 元,平均每月有三四千元 的收入。闲暇时间,他还 会去镇上的工厂打零工。

过去由干过度捕 捞,浏阳河里的鱼越来越 少,我们要到其他地方捕 鱼,过着四处漂泊的生 活。如今在家门口就能 赚钱,日子比以前好多 了。"潘吕奇高兴地说。

十年禁渔,关键在淮 民,难点也在渔民。浏阳 市农业农村局局长李斌 介绍,当地在就业培训、 住房租配、医疗保障等方 面,给予退捕渔民扶持和

完成退捕任务的同 时,浏阳市制定禁渔巡护 员公益性岗位管理工作 方案,成立了禁渔巡护 队,已有126名渔民签订 护渔协议,成了光荣的 "护渔人"

"目前,浏阳河流域 至少有40多种鱼类种群 得到一定恢复,并逐步形成优势种群。"浏阳市农 业综合行政执法大队渔 政执法人员陈诚说。

暖阳下,漫步浏阳河 畔,两岸山水相映,鱼川在河 中嬉戏.一幅美好的生态画 券正徐徐展开。**新华社长** 沙12月5日电(记者刘良

内蒙古包头为新任职年轻干部 上课外班补"实战课"

登上讲台谈思考,走 进工厂看项目,拜访老同 志求经验……最近几个周 末,包头市年轻干部齐聚 堂上"课外班"

2021年是县乡换届 之年,很多"80后""90 后"走上舞台中央。年轻 干部学习能力强、知识结 构丰富,但基层经历不 够、实战能力不足等问题 也很快暴露出来。为帮 助他们进入工作角色、适 应岗位要求,包头市率先 开展旗具区党政班子年 轻干部实战工作交流活 动,采取多种方式给他们 补"空战课"

4日上午,50多位"新 兵"们再次坐在一起。"85 后"的包头市东河区政府 副区长袁茂林,与小伙伴 们分享了履新半年的小故 事。这名从铁矿企业走出 来的跨界新人,讲述了自 己在短短数月中,大量恶 补政策知识、反复实地调 研,以求尽快扛起重担。 他也坦露自己常常有"应 接不暇""不知所措""力不 从心"等真切感受。

在整整3个小时的交 流课上,9名年轻干部先后 登台,围绕招商引资、疫情 防控、创建文明城市、民族 宗教等领域重点工作,用 10分钟聚隹一件事。一个 案例,讲述自己新任职后

干了什么、怎么干的、取得 哪些成效、有什么经验和 教训。随后,参会人员互 相点评、提问、打分。

据了解,包头市开展 的实战工作交流活动每月 安排1次,时间选在双休 日或工作日晚上,目前已 经举办3期。同时,为拓 宽实战交流的方式,市委 组织部还邀请经验丰富的 老干部言传身教,讲如何 做群众工作、招商工作:并 组织实地观摩, 近距离学 经验、找不足:开展专题研 讨,年轻干部围绕全市经 济社会发展的重大问题进 行"斗脑风暴"

不少年轻干部表示, "课外班"上得很解渴。 固阳县政府副县长龚小 勇说,他在这几次实战交 流中学到不少工作方法, 从零基础招商起步,不断 攻坚克难,最近成功拿下 一个新能源项目。

"让优秀的人脱颖而 出,让躺平的人无处可 "包头市委组织部副部 长刘俊义说,年轻干部们 在比学赶超中,既晒了业 绩、树立了标杆,又比出了 差距、形成了压力。接下 来,组织部门还要继续找 准年轻干部的需求点、薄 弱点及时补短板,帮助他 们练就本领扛重担。

新华社

12月4日,参会企 业代表在活动现场向 学生介绍招聘信息。 当日,2021年"粤 港澳大湾区大学生就 业实习双选会"在暨南 大学珠海校区开幕。 活动吸引了大湾区内 超2万家企业、100余 家高校共同参与,提供 近10万个就业实习岗 新华社